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（午前９時３０分開会） 

 

○委員長   第２回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日の欠席職員

は学校運営課長です。署名委員は笹尾委員です。 

  ただいま傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を許

可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○委員長   それでは、傍聴を許可することといたします。なお以後、傍聴

の申請があった場合には、その都度許可することとし、委員ｗの

皆様にはお伝えすることはいたしません。 

それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  議案第１号 目黒区青少年プラザ条例施行規則の一部を改正

する規則） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    前回、理由を追加するということになったと思いますが、今回

の議案に盛り込まれないのですか。 

○説明員   前回は協議の理由に追加するとのことから、協議については理

由を修正しております。今回の議案に対しては盛り込まれません。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この協議を了承します。 

次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  平成２７年度目黒区一般会計当初予算原案について（報告事

項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    天井の非構造部材落下防止対策は２７年度予算により全校完了

するのですか。 

○説明員   昨年度と今年度で小中学校の体育館は完了しました。来年度は

小学校２校の屋内プール、中学校２校の格技室で実施します。こ
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れによりすべて終了します。 

○説明員   めぐろ学校サポートセンターの体育館については、復活要求を

しています。 

○委員    資料２０ページで、Ｅキャンプの実施ですが、今年度と比較し

てどうですか。 

○説明員   ２６年度は対象生徒３０人で実施しました。２７年度６０人予

算要求しましたが、十分な予算は付きませんでした。やりくりし

て何とか充実したいと考えています。 

○委員    八雲小学校と駒場小学校のトイレの洋式化についてはこれで完

了ですか。 

○説明員   この工事では、配管もすべて取り換えることとなります。また、

トイレ２系統のうち１系統を改修することになりますので、全て

のトイレ工事を完了するまでは長期間を要します。しばらくは重

点的に改善工事を進める予定です。 

○委員    トイレの改善ですが、子どもが小学校に上がる際に戸惑うと聞

いていますが、小学校ではどのくらい洋式化されていますか。 

○説明員   少しずつ直しておりますが、男子は約５割で女子は約４割程度

です。 

○委員    資料２０ページの理科教育の充実についてですが、観察実験支

援員配置とありますが、候補者は絞られていますか。 

○説明員   観察実験支援員は、平成２４年度まで国の事業で理科支援員を

付けておりましたが、その配置がなくなったため、昨年度も要求

しておりました。観察実験支援員は、あくまで補助員ですので特

に免許は必要なく、準備や片付けなどアシスタントの位置づけで

す。理科の授業を指導するといったことはありません。これから

主に大学生に対し公募する予定です。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  総合教育会議に係る基本的な考え方について（案）（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員    定例的な会議は３回程度ということですが、３回はいつごろを

予定していますか。 

○説明員   まず年度当初に１回目として今年度の取組みの確認を行います。



 - 4 - 

２回目としましては８月ごろに次年度の行財政運営方針、教育行

政運営方針を、最後の３回目は年度末に次年度の取組みの検討を

行うこととなります。しかしながらこれは案ですので、総合教育

会議の中で決定していくこととなります。 

○委員    総合教育会議の開催日や傍聴に関してどうですか。 

○説明員   教育委員会定例会の午前中で調整しています。教育委員会室で

行い、３０人程度の傍聴を可能とします。 

○委員    大綱についてですが、教育委員会としていろいろな方針を作っ

ています。資料には教育振興基本計画その他の計画を持って大綱

に代えることも可能とあります。これまでのプランなどとの関係

はどうですか。 

○説明員   国は教育振興基本計画をもって代えることが可能としています。

この計画には、学校教育、生涯学習、芸術文化・スポーツなどを

想定していますが、区としては基本計画があり、その補助計画と

して各プランや推進計画を策定しています。区として教育振興基

本計画はありませんので、各補助計画をまとめた形で新たに策定

することを考えています。 

○委員    学校教育プランとは独立するのですか。 

○説明員   委員ご指摘のとおりです。プランはプランで細かい部分につい

て定めていきます。 

○説明員   補足いたしますと、総合教育会議の中で教育委員会の今ある計

画と教育以外の芸術文化やスポーツなどの骨組みをまとめて、総

合教育会議の中で大綱として定めるのが良いと考えています。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  平成２６年度小・中学校卒業式祝辞について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    題材についてですが、候補に挙がりきれなかったものはありま

すか。 

○説明員   和食の文化について候補に挙がりましたが、話題が一昨年です

ので、候補から外れました。駅伝のたすきをつなぐ、はやぶさ２

号の打ち上げ、東日本大震災からの復興ということも論議しまし
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た。 

○委員    ２７年のキーワードとして女性が輝く社会の実現、戦後７０年

に当たっての平和だと思います。この考え方から題材を見ますと

小学校中学校とも男性を題材としています。男性に偏りすぎだと

思います。この点は議論になったのですか。 

○説明員   男性女性ということではなく、人物として着目した時にだれも

が知っている人物ということで候補としました。 

○委員    女性の題材例として、２０２０年東京オリンピック・パラリン

ピックの招致でプレゼンターを務めた目黒区の友好都市である気

仙沼市出身でパラリンピアンの佐藤真海さんは有名です。また、

ノーベル平和賞を受賞したマララ・ユスフザイさんは女性の教育

の重要性を訴えている人物で、教育が受けられることが恵まれて

いることを知ってもらう良い題材だと思います。 

○説明員   委員のご提案に対し検討したいと思います。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第５を議題とします。 

- 

（日程第５  目黒本町社会教育館での利用者の負傷事故について（報告事

項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    発生日時で午後９時ごろとなっていますが、９時前ですか後で

すか。 

○説明員   ９時前です。 

○委員    事故報告書ですとか、業者に対し始末書は取っているのでしょ

うか。 

○説明員   委員のご指摘を受け求めてまいります。 

○委員    負傷した傷ですが、治り具合はどうでしたか。 

○説明員   実際にお会いしましたが、傷跡は残らないようです。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第６を議題とします。 

 

（日程第６  平成２７年成人の日のつどい実施結果について（報告事項）） 
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○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    入場に時間がかかっているようでした。もっと早く入場できる

ような工夫が必要だと思います。 

○説明員   今年度は招待状を忘れた方が多く、案内に時間がかかりました。

会場の時間を早めるなど工夫をしたいと考えています。 

○委員    パーシモンホールの定員は何名ですか。 

○説明員   １，２００人です。来賓を含めぎりぎりでした。会場には入れ

なかった方は小ホールでスクリーンでご覧いただきました。 

○委員    ありがとうポストは良い企画ですが、いつ配達となりますか。

この企画は周知したのでしょうか。 

○説明員   ありがとうポストは招待状に記載しておりましたので、特に混

乱はありませんでした。配達の時期ですが、すぐに送るのではな

く、しばらくしてから送ることを周知しています。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第７を議題とします。 

 

（日程第７  教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

○委員長   その他何かございますか。 

 

○説明員   さる１月８日木曜日午前９時ごろに烏森小学校に児童の生命

を脅かす脅迫電話がありました。副校長が録音し、目黒警察署、

教育委員会と連絡を取り合い対応いたしました。また関係機関

に連絡を行いました。９日金曜日朝に関しては集団登校をお願

たところです。朝遊び等は中止しました。また下校については

集団下校としました。 

○委員長   以上で、本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時４５分閉会） 

 


